为消费升级"添砖加瓦"

新消费是消费增长、消费升级的 现实依托。一段时间以来,我省新消 费建设如火如荼,聚售新业态,新模 式、新场景,政府部门大力推动,市场 主体抢抓机遇,智慧商店、智慧街区、 智慧商圈等建设加速推进,促进消费 的同时,也扮靓了人们的美好幸福生

盘活存量:融合发展活力强

通过线上线下融合、创新产业与 新业态互动,我省消费市场的潜力被 进一步释放,吉林特色、吉林优势益 发彰显。

省商务厅发布的资料显示, 2021年,全省社会消费品零售总额 实现4216.6亿元,增长10.3%,是近 十年来最好的一年,消费基础性作用 不断提升,批发业、零售业、住宿业、 餐饮业销售额(营业额)分别实现两 位数增长,对服务业较快增长和GDP 稳定增长形成有力支撑。今年1-2 月份,全省消费快速增长,限上社零 额、网络零售额增速分别居全国第4 位、第5位,农村网络零售额总量和增 速居东北板块首位。成绩的取得,离 不开新的消费政策的实施,新消费模

式的构建。

搭建网上平台、线上线下融合发 展,能够极大激发省内消费市场活 力。为此,我省举办了网上年货节, 双品网购节、汽车下乡、家电以旧换 新等促销活动,首届吉林"9·8消费 节"、首届吉林"1·8消费节"更是大获 成功, 收获了市场与口碑的双丰收。

政府发力,商家努力。近年来 实体商家搭建网络销售平台,借助互 联网营销蔚然成风。复商复市以来, 诵讨短视频平台直播销售餐饮商家 代金券,引导消费者线下核销成为省 内众多商场共同的选择。

作为长春多家大型商场线上直 播的执行者,吉林省碧合文化传播有 限公司总经理白洁对此深有感触。 她告诉记者,线上有很多潜在客户待 挖掘、待"激活",通过直播,把最新的 话题、最新的热点、最新的"玩法"应 用在传统商场的线上推广上,通过直 播销售消费券的方式为实体商场引 流。本轮疫情复商复市以来,包括长 春红旗街万达广场、吾悦广场等在内 的众多大型商场都借助直播获得了 更高的人气和关注度,有力促进了实 体商业的转型发展。

提升质量:品质消费动力足

新消费建设的过程,也是持续 搭建新消费场景的过程。受惠于政 府发放消费券等一系列政策,新消 费场景的热度也一路走高。

在今天的吉林,仓储零售、深度 体验等模式逐渐赢得了消费者的青 睐,这些新消费场景主打品质和特 色,对标新一代消费者的需求有效 承接着消费升级创造的市场机遇。

"铁打的吃货心,流水的小零"从长春市高新区一家仓储式超 市满载而归之后,长春人张旭在朋 友圈里这样写道。张旭告诉记者, 水泥地、铁货架,在这类主打"云仓" 概念的仓储超市能买到其他渠道买 不到的商品,价格也优惠,自己每次 都能满载而归。记者了解到,随着 人们对品质消费需求的提升,高品 质新型仓储式超市在省内遍地开 花。以规模大、产品全、价格好、体 验佳为特色,锚定城市上班族一站 式购物、品质消费的现实需求,大批 '云仓"类仓储超市受到人们的欢

商家推出多种消费产品,政府

为民众注入消费信心。为了促进消 费,一段时间以来,我省开展了消费 券发放活动。省商务厅相关负责人 告诉记者,我省消费券促销活动成 效明显,2021年全年,消费券拉动社 零额增长1个百分点,部分地区汽车 消费券杠杆率达到20以上。 步,商务部门将创新消费券投放方 式,更加倾向汽车、家电、家居等大 宗商品和本地特色产品,兼顾限上 小微企业、吃穿用类商品,更好发挥 政策撬动作用。

做大增量:创新形式潜力大

长春这有山、梅河口东北不夜 城……省内的大型商业综合体为居 民开展新消费提供了现实依托。

6月3日,总投资近500万元的 全国首例市内露营文化基地 2022长春宽城"中东将夜2.0 plus" 主题夜市在长春市宽城区开市。据 介绍,夜市占地面积近2万平方米, 200余个铺位,集特色小吃、娱乐体 验、潮流玩物、网红打卡于一体,将 陪伴市民和游客度讨整个夏天。

从主打"现购自运"品质优良的 麦德龙超市,到新零售超市大润发

Super店、再到强调品质与体验的 欧亚汇集商业综合体,以及"精工细 作"的各色夜市……今天的吉林,各 色新消费平台处处可见。

记者了解到,新装亮相的梅河 口市东北不夜城占地近3万平方米、 街区总长度1386米,新增游客就餐 休息区14处,商户97户,演员101 人,美陈打卡点和互动娱乐设施46 处,让"旅游+市场"持续为夜经济赋

省商务厅相关负责人表示, 近 年来,我省城市商业规模持续扩大, 结构不断优化,多元化、多业态、多 层次的城市商业发展格局初步形 成,在繁荣市场、促进消费、服务民 生、扩大就业中发挥了重要作用。 随着经济社会发展和生活水平的提 高,消费者对夜间消费的需求持续 增加,发展夜经济既有现实需求,更 有发展潜力,亟需各地把自身的比 较优势和潜力充分释放出来。我省 各地将持续打造"有特色、有活力、 有影响"夜经济城市,发挥夜经济激 发城市活力、释放消费潜力、助推经 济发展的重要作用。

吉林日报记者 陶连飞

十几天就完成配型 "00 后"救助小患者

-致敬吉林省第131例造血干细胞捐献者李昊

7月28日,我省第131例(全国 第13643例)造血干细胞捐献者李 昊在吉林大学第一医院成功捐献 造血干细胞,为一名血液病患者送 去生命的希望。

"00后"李昊今年毕业于吉林 化工学院,和很多捐献者一样,他 也是在校期间通过无偿献血加入 到中华骨髓库,成为一名光荣的造 血干细胞捐献志愿者。"自从我决 定加入中华骨髓库那刻起,就一直 期待着有一天能够实现捐献救人 的梦想,没想到我刚毕业,就实现 了当初的梦想。"李昊表示。

李昊捐献救助的对象是 子,因为病情危急,医院方面紧急启 动造血干细胞捐献程序,本来需要 几个月乃至更久的配型过程仅仅用 了十几天的时间就尘埃落定。

这是我最有意义的毕业礼 物,这次捐献,能够成为一名造血 干细胞捐献者,为血液病患者送去 希望,能够用我的占滴付出去感染 和影响一个人,让他也会在今后加 入到慈善和公益事业中,那我的付 出就是值得的,这个社会需要我们 这样的人!"经过4个小时的采集 李昊的造血干细胞悬混液立刻由



专业人员运往那位血液病小患者 所在的医院,很快,这份生命的种 子将会在他的身体中生根发芽,-个生命即将重获新生。据统计,近 年来,有越来越多的"95后""00后" 加入中华骨髓库,捐献造血干细胞

挽救白血病患者的生命,成为守护 生命的"青年近卫军"。吉林省红十字会诚挚地希望,未来能有更多 的年轻人加入这份神圣而伟大的 事业。城市晚报全媒体记者 王跃 省红十字会供图

全省乡村旅游工作推进会召开 **凝聚合力让"吉乡"品牌越发响亮**

7月29日,省文化和旅游厅召 开全省乡村旅游工作推进会,全面 动员部署我省乡村旅游工作。记者 从会上了解到,"十三五"时期,我省 乡村旅游接待游客累计超过1.7亿 人次,实现旅游收入约980亿元,年 均增速超过全省旅游业平均增速2 倍以上;构建了"五色"产品体系, 即:以冰雪旅游为代表的"白色",以 农耕文化为依托的"黑色",以生态 旅游为基调的"绿色",以丰收时节 为特征的"金色",以及以弘扬抗联 精神为主要文化内涵的"红色",发 展基础不断夯实,产业地位持续巩 固。不久前,我省乡村旅游实现疫 后快速复苏,表现出了较强的发展 韧性和良好的市场前景。

过去一年,我省推出了十大乡 村旅游精品村;各地各部门整合资 源,出台政策举措,有效破解乡村旅 游发展瓶颈;全力打造多元化产品 业态,多样化、新奇化、高端化的乡 村旅游产品层出不穷;营销品牌实 现客流转化,节事品牌亮点纷呈,形 成了"吉乡"品牌效应;乡村旅游文 化底蕴不断丰富;规范化的标准体 系建设收获成效。

会上,省自然资源厅、省生态环 境厅、省乡村振兴局对发展乡村旅 游相关工作讲行了部署:前郭县、防 川村、南沟村、吉林省旅游控股集团 代表进行了交流发言。省文化和旅 游厅公布解读了《优质特色农产品 进景区工作方案》和《吉林省非遗村 落评选实施方案》,并与吉林省高速 公路集团共同签署《交旅融合战略 合作框架协议书》。

下一步,全省各地将以"十百千 万工程"为抓手,全力打造好十大精 品村,接续开展100个市县级乡村 旅游精品村遴选,着手启动1000个 乡村旅游精品点评选,大力推进万 名乡村旅游人才培养计划,促进乡 村旅游高质量发展。

吉林日报记者 徐慕旗

全省监督检查和审查调查工作 会议召开

7月27日,省纪委监委召 开全省监督检查和审查调查 工作会议,积极稳妥推进监督 检查和审查调查工作,推动全 省纪检监察工作高质量发展。

会议指出,全省纪检监察 机关要进一步增强一体推进 '三不腐"的思想自觉、政治自 觉和行动自觉,结合实际坚决 落实。

会议强调,要聚焦主责主 业不发散,坚定稳妥推进监督 检查和审查调查工作。要做 深做实监督工作,聚焦政治监 督、强化派驻监督、创新基层 监督、深化专项监督,更好发 挥监督保障执行、促进完善发 展作用;要坚持严的主基调不 动摇,坚持受贿行贿一起查, 坚持风腐同查同审同析,持续 加大办案力度,保持高压态 势;要提高监督办案质量,坚 持稳中求进、跟踪问效、实事 求是,严格依规依纪依法,增 强监督治理综合效能。

城市晚报全媒体记者 陆续

178家省直事业单位 拟招聘735名工作人员

根据《事业单位人事管理 条例》等文件精神,省人社厅 会同有关部门(单位)决定,面 向社会公开招聘工作人员,本 次省直36个主管部门(单位) 所属178家事业单位共招聘工 作人员735名。

其中,非专项笔试招聘计 划279个,专项招聘高校毕业 生笔试计划456个。专项招聘 高校毕业生岗位招聘范围为 2022年毕业的普通高校毕业 生,以及2020年和2021年毕业 且在择业期内未落实工作单 位的普通高校毕业生(普通高 校毕业生离校时和在国家规 定的择业期内未落实工作单 位,其户口、档案、组织关系仍 保留在原毕业学校,或保留在 各级毕业生就业主管部门(毕 业生就业指导服务中心)、各 级人才交流服务机构和各级 公共就业服务机构的毕业

具体招聘岗位及条件详 见网站,吉林省人力资源和社 会保障厅网站(http://hrss.jl. gov.cn)、吉林省人事考试中 心网站(http://www.ilzkb. com)、吉林人才网(http:// www.jlrc.com.cn)为本次招 聘公告的发布网站。吉林省 人事考试中心网站为本次公 开招聘工作的专用网站,有关 考试报名、笔试成绩查询等信 息,通过本网站进行发布,请 注意查询。

本次公开招聘报名、资格 审查、缴费确认和下载打印 《准考证》等工作均通过网络 方式进行。网上报名时间: 2022年8月3日08:30-8月5 ⊟11:00。城市晚报全媒体记

长春电影嘉年华项目落位净月

近日,城市晚报全媒体 记者了解到,吉林省投资项 目在线监管审批平台发布长 春电影嘉年华项目备案公 示,该新建项目位于长春净 月高新技术产业开发区,总 投资1.5亿,计划今年7月开 丁.8月竣丁。

该项目用地面积约1.5万 平方米,主要建设沉浸式文 商旅夜经济综合商街及相关 配套设施,总游览动线长540 米,分三大主题(国潮、复古、 科幻)内设15个主题舞台, 25个主体美陈,75个商亭。

城市晚报全媒体记者 陆续